

日处理污水2万吨 中牟污水处理厂投入运营

本报讯(记者 王思俊 通讯员 丁艳)昨日上午,中牟县污水处理厂正式投入运营,并顺利通过了省、市环保部门的验收,各项指标均达到国家规定的要求,为改善贾鲁河流域生态环境,减少污水渗漏污染地下水的状况发挥了积极作用。

中牟县污水处理厂设计日处理污水2万吨,主要对老城区生活用水进行处理。该工程投资4350万元,2005年12月开工建设,共完成土石方3.2万立方米,混凝土及钢筋混凝土1.7万立方米,硬化地面3500平方米,修筑厂区道路1.2公里,铺设纳污管道23.3公里,安装工程、机电设备460多套。经过专家验收评估,该工程出水水质稳定,全部达到了设计要求,符合城镇污水处理厂验收监测标准,是环保合格工程,对促进当地发展,提升城市品位和改善生态环境,起到积极的作用。

百万元补贴廉租房 新密低收入家庭有保障

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 王承民)昨天,在新密市廉租房补贴发放仪式上,困难职工刘建军领到了今年下半年的廉租房补贴960元。对于刘建军一家四口人来说,可以交上下半年的房租,安心地住在他租住的两室一厅的房子。至此,新密市中低收入居民有了住房保障。

新密市是郑州市廉租房工作试点县(市),该市创新“一整三建六租”的工作模式并作为经验在郑州市各县(市、区)推广。该市经过不断探索和实践,多渠道改善市民住房条件。通过廉租房制度和公有住房低租金政策,该市所有中低收入家庭享受到了住房保障。截至目前,该市共调查建立最低收入家庭住房档案326户,落实符合条件廉租房90户,累计发放廉租房补贴90多万元。目前,该市廉租房制度覆盖面稳步扩大,符合条件的最低收入家庭达到了应保尽保,覆盖率达到100%。

公开公正 廉洁征兵

本报讯(记者 王思俊 通讯员 韩丝楠)在中牟县人民武装部,适龄青年依次排队体检,各项检查仔细规范、有条不紊,这是记者近日在该县武装部看到的情形。

作为河南省今冬征兵工作的试点单位,中牟县人民武装部坚持廉洁征兵,强化监督制约,在人民群众中产生了良好反响。今年征兵工作一开始,他们公开征兵政策纪律、条件标准、工作程序和举报电话,还深入开展“给每一个外出适龄青年打一个电话、发一封信”活动,把“明白卡”及时发放到每个适龄青年手中,确保征兵政策家喻户晓,人人皆知。同时,他们还针对接兵部队人员集中居住的实际,成立临时党支部,每半月召开一次会议,查找问题,制定整改措施,确保公开公正,公平廉洁。据了解,该县今冬征兵兵额300余人,报名应征的适龄青年达到1000多人,进站参加体检的800人,并超额完成了进藏兵的应征工作,真正把优质兵员输送到部队,维护了当地政府和军事机关的形象。

每村每月放场电影

登封农村数字电影放映卓有成效

本报讯(通讯员 陈少锋 记者 秦华)昨日从登封市文化局获悉,截至10月底,登封市农村数字电影已放映3300场,完成全年计划的85%,累计观看人数达到66万人(次),实现了“每村每月放映一场电影”的目标。

自2006年11月启动数字电影进农村暨“2131”工程以来,登封市文化局向各乡镇各村发放数字电影放映公示牌318块,为电影放映员配备交通工具15辆,有效地保证了农民朋友能够看上好电影。农村数字电影的放映不仅丰富了农村地区的文化生活,同时也对加快全市农村精神文明建设、构建和谐新农村起到了积极作用。

修通柏油路 阔步奔小康

本报记者 王亚楼 通讯员 文博 伟峰

马路通 致富大门开

大峪沟海上桥村15组的刘大兰已经70多岁了,谈及修路给他生活带来的变化,刘大兰深有感触。4年前,他常常挑着一头盛鸡蛋一头盛蔬菜的箩筐,步行1.5公里到310国道,再坐车到镇上把东西卖掉。“不走没法啊,那时候路不中,只有走到国道边儿才有车坐。”刘大兰提及以前挑担走路感慨不已。

如今可不一样了,自海站(该村至站街)、海铁(该村至铁匠炉)等路铺好后,全村16个组的村民再也不为出门发愁了。路修好了,路上的车多了起来,村里居然通上了公交车,到镇区1块钱,到市区也是1块钱。以前是迫不得已才出趟门,别说年轻人,就是上了年纪的老人们也时不时地坐车去城镇转转。

马路通了,财路也通了。瑞普炉料、万达耐材等企业如雨后春笋般迅速生长。一位来拉货的外地司机指着平滑宽阔的海铁路说:“我们

选择这里拉货最重要是因为路好,从这条路出去就是东区,不用走一点儿弯路,省时省力还安全。”路顺了,发展也顺了。据了解,该村还准备利用交通优势建设第二工业区。

心路通 文明花儿绽

以“村村通”工程为重点的农村公路建设不仅将大峪沟镇23个村庄与镇区、市区连在了一起,还使文化、教育等文明成果顺畅地进入农村。

新山村位于大峪沟镇东南的深山里,山路顺着山势回环曲折,没铺水泥路之前因年久失修路面坑坑洼洼,祖祖辈辈走惯了山路的人要走十几里山路到大路上,至少花上一两个小时。

为解决山区百姓的行路难问题,大峪沟镇在上级支持下对民新(民权至新山)、大新(大峪沟至新山)、竹新(竹林至新山)等三条路先后进行了修复,使新山村原来的“三条路,三不通,干啥啥不中”变成了如今的“三条路,条条通,不管干啥都是中。”从镇上坐车20分钟就可到新

山村终点站,从新山直接去民权、竹林镇的路又宽又平,坐车甚至十分钟走个来回。

在大力发展农村公路的同时,大峪沟镇又在交通等部门的协同下大力发展农村客运,几十辆公交中巴车跑遍了全镇20个村。

政策好 群众劲更足

三年来,巩义市大峪沟镇把村村通公路作为爱民、亲民工程来实施,多方筹资4000多万元将全镇48公里乡级道路和75公里村组道路全部整修完毕。农村公路发展了,改善了农村运输投资环境,促进了农村“生产发展”,增加了农民收入,扩大了农民就业,加快了农村信息传播和对外交流,改变传统的生产生活方式和思想观念,更加激发了农民自力更生、奋发图强、全力以赴奔小康的劲头儿。

新农村 新风貌

共青团荥阳市委的

“穷亲戚”来“串门”了

本报讯(记者 谢庆 通讯员 赵希文/图)昨日一大早,家住荥阳市崔庙镇王泉行政村圪登坡组的李春富和李殿卿就领着3个孩子从山里出发,到共青团荥阳市委“亲戚”。

共青团荥阳市委为啥来了南部山区的亲戚呢?这还得从今年5月份他们搞的“同献爱心、共铸希望”救助活动说起。

从今年5月份开始,共青团荥阳市委开展的这项活动共救助了1000多名贫困学生,李春富和李殿卿两家的孩子就是团市委的救助对象之一。这两个家庭住在深山中,一家人住在破窑洞里,李殿卿和李春富两人的妻子均是智障和身有残疾的人,生活不能自理,家庭无固定经济来源,孩子十几岁了,长得像七八岁的样子。在今年中秋节前,共青团荥阳市委的书记朱恒需带领机关干部到他们家中慰问,不但送去了救济金,还给孩子们送去了营养品、学习用品和新衣服(本报曾专门做过报道)。

李殿卿和李春富对记者说:“共青团荥阳市委的领导对我们这么关心,让我们的生活和孩子们的学习有了保障,我们感谢党的好政策,我们也会尽自己的努力尽快脱贫致富。所以我们也得表示一下感谢。”“我们是第一次来荥阳城,来一看真漂亮,就像来旅游一样,没有团市委这家亲戚,还没有机会出深山到城里看看呢!”

深山里的“穷亲戚”尽管看的礼物只是一面锦旗和两张感谢信,共青团荥阳市委的人却感到这礼物很重,他们给山里来的亲戚也回了大礼。工作人员领着三个孩子到商店买了里外崭新的冬天穿的衣服,又领着他们去理发。经过一番打扮,刚才还是灰头土脸的3个孩子就像是换了个人似的。

第一次进城的慧慧告诉记者,要不是这次“走亲戚”,她还不知道自己什么时候才能来一趟县城,以后一定好好学习,走出大山,报答社会的帮助。

20条农村公交线路投运

新密居民出行“一步通”

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 张宏涛 李书明)随着新密——王堂线正式开通和104个客运站也相继投入使用,新密市彻底实现了城乡居民出行“一步通”。昨日,记者从新密市有关部门获悉,新密市站所建设已居全国领先地位。

新密地处浅山丘陵,修路难度大,耗时长,为了切实解决农村偏远地区群众生活问题,新密市强力推进“村村通客车”工程。市运管所制订了“2007年公交线路建设规划”,多渠道筹措资金,多方面开展项目建设,经过上上下下各方面的共同努力,截至目前,新密市建成农村公交线路20条,从根本上解决了农村和偏远地区群众出行难的问题。

对此,新密市广大群众拍手叫好。去

办实事就要办到老百姓的心坎上

新郑市网上征集为民办实事建议

本报讯(记者 党贺喜)“让适龄学生接受优质教育”、“让城乡居民出行更方便”、“让群众看病不嫌贵不犯难”……近日,新郑市政府网站首页“挂满”了许多这样的话。这是该市面向全社会征集2008年为民办实事的具体举措。

自去年开始,新郑市政府在实事办理

过程中就通过“中国新郑”政府门户网站(www.xinzheng.gov.cn)公开征集市民建议。广大市民踊跃参与,提出了许多很好的意见和建议,如基本普及高中阶段教育、增加就业岗位、实施农村公路“村村通”工程等。据统计,在每年市政府确定的实事项目中,市民建议均得到很好体现。

为使群众提建议“有的放矢”,新郑市

年以来,新密市委、市政府高度关注民生,千方百计解决农民出行难,把农村客运站建设列入10大民心工程之一,筹建了占地26.01亩,总投资1300多万元,集候车大厅、办公用房、购物中心、站前广场、停车住宿、修理厂等相关配套设施齐全的二级客运站——新密市客运中心站,现已投入使用。

目前,该市已在城关、平陌、米村、牛店、新华路、苟堂、超化、大隗等乡镇建成乡级客运站9个。并在各条线路沿途设置95个农村客运招呼站。农村客运站和招呼站的建成投入使用,不仅使农村客运的配套设施更完善,同时也改善了广大农民群众乘车候车条件。

政府网站还回放了2003年以来为民办实事历程并通报了2007年为民办实事进展情况。从网民回应声音来看,关注民生,着力解决好人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,认真贯彻落实科学发展观和党的十七大精神及加快构建和谐成为最强音。

新郑市政府表示,真诚期待广大市民继续关心、支持市政府为民办实事工作,在政府门户网站上发表对2008年实事的意见和建议,提出意向性项目。对有关意见和建议,市政府办公室将会同有关部门进行分析论证、归纳整理。网上征集意见建议时间为:11月7日至12月25日。



上了学,翻盖了新房,儿子娶了媳妇,还拿了将近10万元买了一辆夏利出租车,现在儿子媳妇都在荥阳县城跑出租挣钱,一家的生活幸福着呢。”

相关链接

所谓“脱毒红薯”,就是在种植前将有关影响红薯生长的多种毒素经过处理,提高红薯的抗毒能力,提高产量,提升品质,富含膳食纤维、胡萝卜素、维生素、钾、铁、铜、钙等人体需要的多种微量元素,被营养学家称为营养最均衡的保健食品。

脱毒红薯成了“摇钱树”

本报记者 谢庆 通讯员 王海琴 李明忠 文/图

“可别小看这4个红薯,它们与众不同呢。瓤是黑色的,煮熟吃又甜又面,在超市里卖到2元钱1斤,这四个差不多有十几斤重,会卖20多块钱呢。”11月7日,在荥阳市乔楼镇陈沟村陈文涛的一大片七彩红薯地里,正忙着出红薯的大嫂,掂着一棵秧上结的4个硕大红薯高兴地炫耀说,丰收的喜悦洋溢在她的脸上(如图)。

早在1998年,荥阳市乔楼镇陈沟村与河南省农科院脱毒中心建立了合作关系,成为该中心脱毒红薯生产基地。目前,该基地从200多个红薯品种中,筛选出了七彩型、高淀粉型、新鲜商品型3大类24个品种,红、黄、白、黑、紫五种颜色,进行大规模种植。村里成立了脱毒红薯协会,目前已发展会员450人,推广到周边乡镇

和县市,共计5000多亩。说到种植脱毒红薯给村民带来的经济效益时,该村脱毒红薯种植发起人、村党支部书记陈永定掩饰不住内心喜悦,他掰着手指头算起来,按他今年种植的一亩新鲜食用商品型红薯来说,亩产2000公斤,单价每公斤1.6元,每亩收益为3200元,比种植粮食作物4倍收益。现在,每年外省市求购种植者络绎不绝。前几天,鲁山县农业局向该村求购10万公斤脱毒红薯,陈永定正忙着让村民装袋外运。

该村种植脱毒红薯大户陈文涛,从1998年开始种植,第一年在自家地里试种2亩脱毒红薯品种之一七彩坡薯,有红、黄、白、黑、紫五种颜色,当年亩产3000公斤,当时就以每公斤0.7元的价格全部回收

给了河南省农科院脱毒中心作种子,陈文涛顺利拿到4000多元钱,以前靠天收的荒地破天荒一下有了每亩2000元的好收成,让陈文涛一家惊喜得不得了。第二年,他就承包了村上的6亩地,一共种了9亩,发展到现在的27亩。陈文涛说,他种的七彩脱毒红薯从来不愁卖,每年都有专门的经销商上门来收购。因此,今年27亩共收了6万多公斤的他并不急于出售,而是全部储存在专门建设的地窖里保鲜,可以储存到明年春天。他说,到春节前不少经销商会上门高价收购配货到春节蔬菜集装里,他还和沃尔玛超市签了约,储存着不愁卖不到好价钱。

说起种植脱毒红薯给自家带来的富裕生活,陈大嫂喜不自胜地笑着说:“供应两个孩子



入冬以来,中牟县积极开展冬修规划工作,迅速掀起了冬修水利高潮。截至目前,已投入人工1.2万人次,清挖沟道8000米,整修生产路2.1万米,平整土地500亩,图为刁家乡整修农田水利设施的场景。

本报记者 王思俊 通讯员 黄珂 摄